

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 165 (2786) | Пятница, 13 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

Хорошо распространять и быстро доставлять газеты

Советский народ всегда проявлял особый интерес к газете. Военная обстановка этот интерес резко повысила. Запросы на газету ежедневно возросли. Это понятно и закономерно.

Недостаток бумаги ограничивает возможности в более широком и полном удовлетворении населения газетными. Но как бы ни были ограничены эти возможности, наш край в общем удовлетворяет потребности населения газетными. Но как бы ни были ограничены эти возможности, наш край в общем удовлетворяет потребности населения газетными. Но как бы ни были ограничены эти возможности, наш край в общем удовлетворяет потребности населения газетными.

Проверкой установлено, что из получаемых Ворошиловским районом 217 экземпляров центральных газет в колхозы не доставляется ни одного экземпляра. Подобное положение в Молдавском и целом ряде других районов края. Значительная часть газет оседает в городах, районных центрах и в крайне небольшом количестве попадает в колхозы, полеводческие и тракторные бригады.

Неудовлетворительно организована у нас и доставка газет. Органы связи, в частности, «Совхозпечать», повсюду плохо следят за этим делом. Это видно даже на примере Ставрополя. Даже здесь крайняя газета нередко, но, ввиду органов связи, путь от типографии до читателя прерывается по несколько часов, а то и целые сутки. А как же тогда в крае, в районах? По сигналу «Ставропольской правды» краевое управление связи на-днях свяжет с работниками заведующего краевой конторой «Совхозпечать» Шафранова. Наказание заслужено, но главное не в этом, суть в том, чтобы «Совхозпечать» вместе с конторами и агентствами связи были боевыми органами, обеспечивающими образцовое распространение и доставку, как центральной, так и краевой и районной печати в каждом городе и каждом населенном пункте.

Распространение газет среди населения — патриотное дело. Поэтому партийным комитетам и ме-

стим партийным организациям следует уделять вопросам распределения и продолжения газет и обеспечения ими населения значительно больше внимания. Не менее 75 процентов получаемых районом газет должно поступать непосредственно в колхозы, МТС, совхозы; полевые и тракторные бригады, комбайновые агрегаты и на животноводческие фермы. Постоянный контроль надо организовать и за доставкой печати. Факты задержки доставки газет — это преступление и оно должно обсуждаться на партийных собраниях, на бюро райкомов партии; виновников такого преступления следует строго наказывать.

Все еще в плохом состоянии у нас находится газетные витрины. Немало мест, где газетные витрины совершенно отсутствуют, а имеющиеся не обновляются, выглядят неряшливо и убого. Пора уже хорошо наладить дело с газетными витринами, иметь их в каждом населенном пункте, в каждом колхозе, бригаде, избечитальне, клубе и во всех других местах, где обычно собирается население.

Каждый номер газеты — это большая ценность. Но нередко свежий номер по прочтении его одним человеком немедленно уничтожается: газета идет на обертку или на раскрутку. Разве можно допускать это? Конечно, нет! Вечески надо стремиться к тому, чтобы продлить жизнь номера газеты. Прекрасное дело проводят коллективы некоторых учреждений. Они ежедневно собирают прочитанные номера газет и сдают их органам связи для отправки в колхозы. Подобная форма культурной помощи селу несомненно найдет отклик везде, в каждом учреждении и среди городского населения.

С фронтах отечественной войны ежедневно поступают радостные, волнующие вестки. Красная Армия, продолжая наступление, очищает все больше и больше советскую землю от фашистской нечисти. Великие события переживает мир. Наибольшим и разнонаправленным продвижением большинства печати в широкие слои трудящихся городов и сел можем более широкую ознакомленно населения с текущими событиями и этим усилием политический и производственный погон масс на дело ускорения нашей победы!

ПРИЕМ товарищем И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ г-на А. К. КЕРРА И ПОСЛА США г-на В. Г. СТЭНДЛИ

11 августа Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин принял Посла Великобритании г-на А. К. Керра и Посла США г-на В. Г. Стэнди. На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 АВГУСТА

В течение 11 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них районный центр СОСОВО, крупные населенные пункты АЛЕКСЕЕВКА (18 километров восточнее Карачева), БОГОРОДИЦНОЕ, ЯХОНТОВО, ПЯТНИЦНОЕ, ХОТЬКОЕ, МЫЦКОЕ.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развевать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе города АХТЫРНА, город КРАСНОКУТСК, крупные населенные пункты ПАРХОМОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЫСОКОПОЛЬЕ, НОВАГИ, РУССКОЕ ЛАЗОВОЕ, РУССКИЕ и ЧЕРНАССКИЕ ТИШКИ (12 километров северовосточнее Харькова), НЕПОНЬРИТА, БОЛЬШАЯ БАБНА, КОЧЕТОК. Наши войска заняли также железнодорожные станции ВОДЯНАЯ, НОВАГИ, перерезав в этом районе железную дорогу ХАРЬКОВ—ПОЛТАВА.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 10 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Овладев районным центром и станцией Хотьково, советские войска, преодолевая упорное сопротивление противника и сильно поврежденные участки, продвинулись вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них районный центр Сосово, крупный населенный пункт Алексеевка (18 километров восточнее города Карачева). И-ское соединение в этих боях уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 20 орудий разного калибра, 20 минометов, 120 пулеметов, несколько десятков автомашин и 3 склада с военным имуществом. Подразделения И-ской разведывательной части отбили ожесточенную контратаку противника и уничтожили 11 немецких танков, из них 4 типа «Тигр», самоходную и 3 противотанковые пушки. Гвардии красноармеец Т. Масинков пролез в дерзкую, залитую мепами, в течение дня вел наблюдение, а ночью вернулся в свою часть. Получив точные данные о противнике, наши подразделения внезапным ударом выбили немцев из деревни и захватили 6 полностью исправных танков и 12 бронемашин.

Юго-западнее Кромь наши войска отразили несколько вражеских контратак и, продвигаясь вперед, овладели двумя населенными пунктами, расположенными близ города Дмитровск - Орловский. В боях за эти пункты уничтожено 1200 солдат и офицеров противника.

В одном районе наши наступающие войска освободили 5.000 мирных жителей, которых немцы насильно угоняли в фашистское рабство. Немецкое командование издало приказ об эвакуации населения с угрозой, что все, кто попытается остаться, бежать и прятаться в лесах, будет расстрелян. Несмотря на этот приказ гитлеровских людоедов, тысячи советских людей

прятаются в подвалах, скрываются в лесах и полях и с радостью встречают свою освободительницу — Красную Армию.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление.

Северо-западнее и западнее Харькова противник снесно перебросил несколько танковых дивизий, которые отчаянным сопротивлением пытаются остановить наступление советских войск. Наши войска продолжают в упор совершаемые удары и успешно продвигаются вперед. Стремительной атакой советские бойцы ворвались в город Ахтырка и в результате упорных боев овладели им. В бою за город И-ское соединение истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 36 немецких танков, из них 12 тяжелых танков типа «Тигр», 14 самоходных и 18 полевых орудий и 260 автомашин, 2 склада с продовольствием, склад с горючим. Занят также город Краснокутск. На другом участке наши войска, преследуя отступающих немцев, перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Группа наших автоматчиков, под командованием т. Студина, ночью ворвалась в село, которое обороняли фашистские воюкеры. Советские автоматчики истребили 150 гитлеровцев и заняли село. Начальник юнкерской школы взят в плен. Захвачено много вооружения и боеприпасов.

Севернее и восточнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Русское и Червасские Тишки, в 12 километрах от Харькова. И-ская танковая часть истребила батальон немецкой пехоты, сожгла 17 танков и 4 самоходных орудия противника. Захвачено 18 орудий и 39 пулеметов. Взят в плен более 400 немецких солдат и офицеров.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О делении военнослужащих Военно-Морского Флота на рядовых, старшин и офицеров

1. Установить деление военнослужащих Военно-Морского Флота на:
 - а) Рядовой состав. Старшинский состав. Офицерский состав.
 - б) Офицерский состав Военно-Морского Флота разделить на группы:
 - а) Группа младшего офицерского состава: старший лейтенант, капитан-лейтенант;
 - б) Группа старшего офицерского состава: капитан 3 ранга, капитан 2 ранга, капитан 1 ранга;
 - в) Группа высшего офицерского состава: контр-адмирал, вице-адмирал, адмирал, адмирал флота.
2. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН. Секретарь Президиума-Верховного Совета СССР А. ГОРНИН. Москва, Кремль, 10 августа 1943 г.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 42 немецких самолета.

Юго-восточнее Изюма наши части вели боевую разведку. И-ское подразделение атаковало немецкие позиции и истребило до роты гитлеровцев. Советская авиация истребила удары по колоннам противника и уничтожила немецкие эшелоны с войсками и техникой. В результате бомбардировки на станциях Лозая, Баренково, Краснопаравка, Дихачево, Красноруд и Красноармейское возникло много пожаров, сорвавшихся с рельсов взрывами.

На Ленинградском фронте разведывательные группы и снайперы истребили не менее 2 роты немецкой пехоты. Артиллерийский и минометный огонь разрушили 44 вражеских дома и 10 землянок. Наши летчики бомбардировали артиллерийские позиции противника в районе 9 складов с боеприпасами и разбили немецкий железнодорожный эшелон.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Волынской области, за 10 дней пустили под откос 20 эшелонных эшелонов противника. В результате крупный разбитый 19 паровозов, 195 вагонов, платформ в дистрикт. Гитлеровцы вынуждены были на ряде участков приостановить движение поездов. В одном из районов партизаны положили крупный склад противника с горючим.

Житель освобожденного от немецко-фашистских оккупантов города Белгород Н. Жаболов рассказал: «Вотга весной этого года немцы захватили Белгород, для нас стали страшные дни. Гитлеровцы задались целью унять всех трудоспособных жителей в Германии, а больших и детей убить или умиротворить голодом. Немцы удерживали обавы, ухватили детей и насильно отправляли в Германию. Скоро город, раньше насчитывавший около 50 тысяч жителей, опустел. В плачевную, во время войны на обвал, немцы схватили меня и вместе с другими жителями, под конвоем, отвезли на сборный пункт. Через несколько дней нас перегрузили в товарные вагоны и повезли. Отъезжая 10 километров, поезд вдруг остановился. Стояли очень долго. Здесь мы узнали, что наши товарищи прорвались в тыл врага и перерезали железнодорожную линию. Переунываемому ла смерти немцам было не до нас, и они убедили. Таким образом, больше тысячи советских граждан были освобождены от позорного немецкого рабства. Мы не знаем имен этих славных участников, не знаем их боевого командира, но всю жизнь будем их помнить и благодарить за избавление от фашистского рабства».

Присвоение звания генерал-майора командиру польской дивизии им. Костюшко Берлингу З. М.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: ввиду храбрости и отваги командира польской дивизии и в связи с успешным завершением формирования польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, присвоить командиру польской дивизии имени Тадеуша Костюшко полковнику Берлингу Зигмунду Михайловичу звание генерал-майора.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 АВГУСТА

В течение 12 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город ДМИТРОВСКО-ОРЛОВСКИЙ и крупные населенные пункты ТЕРЕБИЛОВО (10 километров севернее Карачева), НОВАЯ ДЕРЕВНЯ, СУМАРОВО (7 километров восточнее Карачева), ВЕЛЬЯМИНОВО, ГЛИНКИ, МОЛДОВОЕ, РОБЬЕ, ТИТОВО, ЛОБИИ, БЕЛОЧЬ, ВАЛДЫШ и железнодорожную станцию ОДРИ НСНЯ.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЧУГУЕВ, районный центр КОТЕЛЬВА и крупные населенные пункты КОЛОТАЕВ, ЛЮБОВКА, МАЛАЯ РОГОЗЯНКА, ЦЫРКУНЫ (8 километров северо-восточнее Харькова), ЗАРОЖНОЕ, КАМЕННАЯ АРКА.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 11 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Восточнее и юго-восточнее Карачева наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и заняли 70 населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми 1.800 солдат и офицеров. Уничтожено 15 орудий, 87 пулеметов и другое вооружение противника. Захвачено много трофеев и пленные.

Западнее Крамы советские войска продвинулись вперед и заняли свыше 40 населенных пунктов. Юго-западнее Крамы бойцы частей гвардии полковника Ушакова и полковника Орлова ворвались на южную окраину города Дмитровско-Орловский. Захватили упрямую уличную бой. Немцы превратили город в сильно укрепленный пункт. Сегодня рано утром наши бойцы сражались с сопротивлением противника и полностью овладели городом Дмитровско-Орловский. В боях за город советские части истребили более 2.000 вражеских солдат и офицеров. По неполным данным захвачены у немцев 12 танков, 16 орудий, 23 миномета, до 200 пулеметов, свыше 1.500 винтовок, сканды боеприпасов, 8 радиостанций и другое трофеи.

На Харьковском направлении советские войска продолжали успешное наступление.

Северо-западнее и западнее Харькова наши войска, продвигаясь вперед, отбивали ожесточенные контратаки противника и нанесли ему тяжелые потери. Немецкое командование бросает в бой лучшие подразделения, танковые артиллерийские, дивизионы и технические подразделения, расположенных в Харькове и Полтаве. Вступают в бой маршевые батальоны, только что прибывшие из Германии. Наши войска, развивая наступление, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Котельва. И-ское гвардейское соединение за 2 дня боя уничтожило 36 танков и до 3.000 немецких солдат и офицеров.

создат и офицеров. Взято 450 пленных. Захвачено 100 автомашин с боеприпасами и продовольствием. Одна вша часть захвачена у немцев 17 исправных танков, много автомашин и другое военное имущество.

Северо-восточнее и восточнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупный населенный пункт Цыркуны, в 8 километрах от Харькова. Бойцы И-ского соединения после упорных боев овладели городом Чугуев. Противник отброшен от города и отступает под ударами наших частей. На одном участке разгромлен в беспорядке отходивший полк немецкой пехоты. Захвачены пленные и трофеи, в числе которых 4 тяжелых танка противника.

Северо-восточнее Полеской авиационной группы истребители авиачастей полковника Степанюка за 3 дня боя сбили 14 немецких самолетов. Младший лейтенант тов. Гончарезский за один день уничтожил 2 «Мессершмитта» и один «Фоккер Вульф-189». Летчик тов. Лобачев после воздушного боя возвращался на свой аэродром и встретился с немецким самолетом. Не имея боеприпасов, тов. Лобачев решил идти на таран. Сближившись с противником, он выстрелом своего истребителя отрубил хвост немецкому самолету. Выбросившийся с парашютами вражеские летчики взяты в плен.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили свыше 400 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии разрушено и повреждено 37 немецких дзотов, подвезен огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей противника.

Нашей авиацией в Черном море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 9.000 тонн.

В Баренцовом море нашими самолетами-торпедоносцами потоплены транспорт и сторожевой корабль противника. В воздушном бою с авиацией прикрывавшей немецкий караван судов, сбито 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, устроил засаду на пути продвижения немецкой автоколонны. Партизаны подожгли вражеские автомашины на близком расстоянии, а затем забросали их гранатами. Уничтожено 15 автомашин и 2 автомеханика. Убито 40 гитлеровцев. Партизаны другого витебского отряда пустили под откос военный эшелон противника. Партизаны-разведчики установили, что немецкая восстановительная команда извлекла из-под «обломков» вагонов 93 убитых и 130 раненых гитлеровцев.

Краснодарский судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников вскрыл чудовищные злодеяния гитлеровских мерзавцев. Было установлено, что фашистские палачи истребили около 7.000 невинных советских людей, путем отравления газом около узлера в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». Как выяснилось в последнее время, автомашину «душегубку» нельзя считать только изобретением гестаповцев, появившихся в Краснодаре. Такие автомашины, оказывается, находились во всех других оккупированных гестапо на оккупированной территории. Автомашини — «душегубки» имеются, например, в гор. Смоленске. По показаниям очевидцев — пленных немецких солдат, в «душегубках» гестаповцы и их пособники умиротворяли многие сотни жителей города Смоленска. На днях получено сообщение о том, что и в городе Могилеве фашистские палачи широко применяют изобретенные ими «душегубки». Только в июне месяце гитлеровские злодеи убили с помощью механизированных «душегубок» свыше 400 советских граждан. За один рейс фашистские дзержки отравили 60 женщин и детей, содержащихся в могилевской тюрьме.

Военный трибунал Северо-Кавказского фронта покарал कुछ изменников и предателей Родины, превратившихся фашистскими людоедами. Главные организаторы массового удушения и убийств мирных граждан — генерал-полковник Руфов, начальник гестапо — полковник Кристман и другие гитлеровские мерзавцы успели ударить. Дело о них выделено особо. Они не убегут далеко. Прилет время и немецкие палачи, орудовавшие в Краснодаре, будут посажены на скамью подсудимых вместе с палачами, орудовавшими в Смоленске, Могилеве и других землях оккупированных немцами советских городов и сел.

Очередная провокация фашистских людоедов

Гитлеровцы подняли историйный вопль по поводу якобы обнаруженных ими массовых могил на окраинах города Винницы. В одном из многочисленных сообщений берлинского радио по этому поводу говорится: «На западной окраине Винницы найдены массовые могилы... На участке, занятом фруктовым садом, площадью в 1 гектар, находится до 30 могил. В период оккупации, когда выявлялась нужда в топливе, стали разбирать забор и обнаружены трупы нескольких убитых в 1938 — 1939 г. г. и позднее». Стремясь отвлечь внимание мировой общественности от военных поражений немецкой армии на советско-германском фронте и замести следы своих злодеяний на оккупированной советской территории, гитлеровские жулики уже в последние дни выкупили новый трюк. 9 августа они опубликовали «Протокол» шайки агентов гестапо и палачей прозакаторов, посланных германскими властями в Винницу и названных «комиссией профессором судебного медпсихиатра». Гитлеровские агенты, опираясь на свою большую практику кровавых злодеяний, сделали попытку свалить вину с большой головы на зорую — приписать советским людям свои собственные — немецкие преступления. Палачество этих живодеров зашла так далеко, что они приписывают советским гражданам свои злодеяния — выстрелы в затылок своим беззащитным жертвам, казнивание в могилу живыми мирных советских людей и т. п.

Матерые немецкие мошенники пытаются превратить дело так, что после двухлетнего пребывания в Виннице они случайно наткнулись на массовые могилы. Однако здесь нет и тени случайности. Немецким палачам не стоило никакого труда отыскать могилы в Виннице, и не только в Виннице, но и в любом другом городе, временно захваченном немцами. Вырывая в советские населенные пункты, гитлеровцы жестоко расправлялись с мирными жителями, убивали тысячи невинных женщин, стариков и детей. Расстрелянная сотни и тысячи советских граждан, немцы сваливали их трупы в овраги, противотанковые рвы и засыпали землей.

В ямах в районе Колховной и Мопровской улиц гор. Милска, на Кальварийском кладбище и в оврагах на окраине города зарыты десятки тысяч трупов советских граждан, замученных и расстрелянных гитлеровцами.

Немцы могут без малейшего труда «найти» массовые могилы в Витебске. В этом городе, в овраге за войной бойницей, 24 июля 1941 года и в последующие дни гитлеровцы расстреляли и зарыли в землю тысячи мирных советских граждан.

При желании немецкие провокаторы могут также заявить об очередной находке на плане в Бобруйской местности. Здесь 8 и 9 ноября 1941 года гитлеровцы расстреляли и похоронили более 7 тысяч советских граждан.

Огромное количество трупов советских людей, погибших от рук фашистских людоедов, немцы могут «обнаружить» в Бабьем яру, в Киеве.

В городе Краматорске, в карьере у Меловой горы зарыты трупы сотен мирных жителей, зверски замученных немцами.

В районе города Осиенко в Мерляевой балке похоронены сотни и тысячи советских людей, загубленных немецкими бандитами. В начале 1942 года гитлеровцы только за один день расстреляли здесь 800 мирных граждан.

В карьере у деревни Ваулино, в Подборских торфах зарыты около 1000 трупов жителей города Пскова. Они лежат от рук фашистских палачей в феврале 1942 года.

Близ Смоленска, у Гедюновки, в большой яме похоронены трупы 1800 убитых фашистами жителей гор. Смоленска — женщин, детей и стариков. Спасшиеся от расправы немцев советские люди раскапывают, что мертвых гитлеровцы здесь закапывали вместе с живыми. И долго после расстрелов земля еще колыбалась сверху могил и слышались стоны.

Красная Армия, освобождая от немецких захватчиков советскую землю, находит все новые и новые массовые могилы, куда немцы загнали тысячами закапывали убитых и расстрелянных ими советских людей. Так, например, на территории города Краснодара и в Краснодарском крае гитлеровские мерзавцы умертвили 7.000 мирных советских граждан, в том числе многих детей, и зарыли их в противотанковый ров, расположенный за заводом измерительных приборов.

На территории Ставропольского края немецко-фашистские злодеи расстреляли, сожгли живыми, отравили за «душегубках», повесили, замучили в аэстенгах гестапо тысячи и тысячи ни в чем неповинных мирных граждан.

По мере освобождения советской земли от немецких оккупантов, Красная Армия открывает все больше фактов чудовищных преступлений гитлеровцев. А сколько еще фактов таких злодеяний, сколько могил с мирными советскими людьми, погибшими от кровавых рук гитлеровцев, встретит Красная Армия на своем пути.

В первый период войны фашистские злодеи, обманенные успехами, даже не считали нужным скрывать массовые убийства мирных советских граждан. Теперь, когда военное счастье отвернулось от немцев, гитлеровское зверье пытается напаять на себя овечью шкуру. Палачей обуял страх. Их потянуло на кладбища, на могилы своих жертв. Берлинские провокаторы ныне объявляют о якобы «случайных» находках массовых могил, пытаются найти самым замудренным способом следы и приписать свои чудовищные злодеяния советским властям.

Гитлеровцы размышляют в Виннице, над трупами своих жертв, гнусную и жалкую комедию. Убийцы, чьи руки обречены невинной кровью, откапывают трупы людей, которых они безжалостно уничтожили, устраивают балаганные инсценировки на их могилах. Таковой мерзости и такого бессмертия мир еще не видел.

Гитлеровские мерзавцы залили Европу потоками крови, потребили миллионы мирных людей, презрительно тысячи городов и сел в могилы. На какие бы уловки и трюки не шли немцые убийцы им не удастся спрятать когти в поду и отвлечься от ответственности. Караваня рука советского народа наступит палачей, где бы они ни были, пригонит их к скамье подсудимых и воздаст этому кроваво-жестокую зверью заслуженное возмездие.

СОВИНФОРМБЮРО.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Мерефа, Полтава и Краснодар

В ночь на 11 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Мерефа и Полтава. Бомбардировке были подвергнуты военные эшелоны и военные склады противника. Экипажи наших самолетов наблюдали прямые попадания бомб в железнодорожные составы. Возникли пожары, сопровождающиеся сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания. В ночь на 12 августа наша авиация второй раз бомбардировала железнодорожный узел Полтава. При подходе к цели, наши летчики установили, что еще с прошлой ночи продолжал гореть один эшелонный склад противника. В результате бомбардировки вновь эшелонко 6

крупных пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В ту же ночь наша авиация совершила налет на железнодорожный узел Краснодар. Прямыми попаданиями бомб разбиты несколько военных эшелонов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Теряешь время — теряешь урожай!

В Невинномысском, Георгиевском и Вороново-Александровском районах затягивают уборку

МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ И НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Медленно и неорганизованно убирают хлеб в Невинномысском районе. Отдельные колхозы с начала уборки скопили не более одной трети площадей, подлежащих уборке, а некоторые и того меньше. Стоят медленные темпы объясняются, прежде всего, тем, что райком ВКП(б), руководители МТС и колхозов не взяли дело уборки в свои руки, не организовали ее.

Ежедневно по организационным и техническим поводам приостанавливают десятки комбайнов. Так, например, из числа проверенных 3 августа 16 комбайнов Невинномысской МТС работали без простоев только 7, а остальные 9 стояли по разным причинам. В Беломечетской МТС из 9 комбайнов работало 4. В колхозе «Политический» до последних дней из двух готовых комбайнов работал один, а второй стоял из-за отсутствия трактора. В колхозе им. Штейнгарта комбайнер Бурховицкий продал целый день из-за неисправности заклинивания. А устранить неисправность можно было за один-два часа.

Руководители Невинномысской МТС не борются с простоями машин. Здесь не были даже оборудованы полевые мастерские. Механики МТС Деревянко и Рогов занимаются галостроением, а не устранением поломок комбайнов и организацией их работы. Старший механик предпочитает отсиживаться на усадьбе МТС.

Борьба с потерями и охрана урожая вышли из поля зрения руководителей Невинномысского района.

НОЧНЫЕ СМЕНЫ НА СКИРДОВАНИИ КОЛОСОВЫХ

КВЗЯИР. Комсомольская организация колхоза им. Калинин создала молодежные бригады, которые после выполнения своих основных заданий производят почку скирдование колосовых. Ночами молодежь заскирдовала 130 гектаров.

Все трудятся с энтузиазмом

Колхозы хутора Привольного, Ново-Александровского района, уже более двух недель ведут массовую уборку. Колхоз им. Ичалова, где председателем тов. Униянов, скошил комбайном, тиллом и вручную несколько сот гектаров. С большим энтузиазмом трудятся / колхозники на полях. В эти дни нет невыходящих на работу. Маслов Мария Извева разводит ежедневно по полеводческим бригадам и комбайновым агрегатам бюллетени, в которых сказано, — сколько ты скошил, как выполняешь норму. Такая гласность помогает лучше организовать соревнование.

Комбайнер Андрей Лиходед, работающий в этом колхозе, имеет лучшие показатели в Привольненской МТС. Его комбайн работает как часовой механизм. Тов. Лиходед и штурвальная, жена военнослужащего Е. Н. Залюкина тщательно следят за своей машиной, не отходят от нее ни днем, ни ночью.

Иное положение у комбайнерки тов. Иванидой. Комбайн ее оборудован хорошо, но из-за приводного ремня комбайнера вынуждена простаивать. Старший механик МТС Гезутов не оказывает технической помощи комбайнерам.

В колхозе им. 12 Октября комбайны также простаивают т. к. их тоже не обеспечили приводными ремнями и цепями Галлия. Удивляет бесчеловечность директора МТС тов. Корвинского. Массовые простои комбайнов его не беспокоят.

М. Каланник. Председатель Привольненского сельсовета.

Большую работу проводят пионеры и школьники по сбору колосков. На полях колхоза им. Калинин они собрали 850 килограммов колосков, в колхозе им. Сталина — 500 и в колхозе им. Урицкого — 1000 килограммов.

К. Кирилюк.

Все трудятся с энтузиазмом

Колхозы хутора Привольного, Ново-Александровского района, уже более двух недель ведут массовую уборку. Колхоз им. Ичалова, где председателем тов. Униянов, скошил комбайном, тиллом и вручную несколько сот гектаров.

С большим энтузиазмом трудятся / колхозники на полях. В эти дни нет невыходящих на работу. Маслов Мария Извева разводит ежедневно по полеводческим бригадам и комбайновым агрегатам бюллетени, в которых сказано, — сколько ты скошил, как выполняешь норму. Такая гласность помогает лучше организовать соревнование.

Комбайнер Андрей Лиходед, работающий в этом колхозе, имеет лучшие показатели в Привольненской МТС. Его комбайн работает как часовой механизм. Тов. Лиходед и штурвальная, жена военнослужащего Е. Н. Залюкина тщательно следят за своей машиной, не отходят от нее ни днем, ни ночью.

Иное положение у комбайнерки тов. Иванидой. Комбайн ее оборудован хорошо, но из-за приводного ремня комбайнера вынуждена простаивать. Старший механик МТС Гезутов не оказывает технической помощи комбайнерам.

В колхозе им. 12 Октября комбайны также простаивают т. к. их тоже не обеспечили приводными ремнями и цепями Галлия. Удивляет бесчеловечность директора МТС тов. Корвинского. Массовые простои комбайнов его не беспокоят.

М. Каланник. Председатель Привольненского сельсовета.

Большую работу проводят пионеры и школьники по сбору колосков. На полях колхоза им. Калинин они собрали 850 килограммов колосков, в колхозе им. Сталина — 500 и в колхозе им. Урицкого — 1000 килограммов.

К. Кирилюк.

Неумелое руководство работой комбайнов

На поля Вороново-Александровского и Георгиевского районов выведено несколько десятков комбайнов. Это огромная сила, если ее правильно, только использовать. Однако, этого-то как раз здесь и нет.

В Вороново - Александровском районе большого количества комбайнов вполне достаточно для того, чтобы произвести ими уборку по крайней мере 80 процентов всей площади посевов колосовых. А в действительности на долю комбайнов здесь приходится едва половина всего собранного. Другая половина всей своей тяжести ложится на простые уборочные машины и живое тягло, что создает затухание уборки, увеличивает потери урожая. Объясняется это очень низкой производительностью комбайнов, что в свою очередь обуславливается их частыми и длительными простоями.

В Вороново - Александровской МТС простой из-за неисправности комбайна или трактора са-

мобы — обычное явление, переставшее уже тревожить руководителей МТС и райко. Они все время на изношенности машин, т. е. отсутствию запасных деталей и т. п. А если пошевелить, то можно найти немало других причин. Они очень часто кроются в неумелом руководстве работой комбайнеров и преступно-пренебрежительном отношении их самих к своим машинам.

Известны случаи, когда при работе на сцене двух комбайнов из-за порчи одного часами простаивают оба, тогда как можно сделать перерывку и продолжать работу одним комбайном. Такие случаи были, например, у комбайнера Моренко, в результате чего на сцене двух комбайнов «Сталинец» он убирает в день в среднем лишь 12—14 гектаров.

Так же плохо и неорганизованно работает комбайнер Степанченко. У него то то, то другое не в порядке, то плуча не окажется под рукой и он, вместо того, чтобы по-

слать кого-либо из помощников, сам отправляется за ним за 4—5 километров, простаивая ремонтные работы. Следует удивляться после этого, что у Степанченко дневная выработка на «Коммунаре» не превышает 5 гектаров?

Еще хуже обстоит дело с использованием комбайнов в Георгиевском районе. Из 30 комбайнов здесь работает едва ли половина, но и их работа, за очень небольшим исключением, никуда не годится. Достаточно сказать, что в то время, как многие комбайнеры нашего края дают ежедневную выработку в 30—35 гектаров, в Георгиевской МТС есть комбайнеры, не сумевшие убрать столько за все время уборки. К числу их относятся комбайнеры Николай Бурцев, Александр Кучугура.

Общая выработка комбайнов, работающих на полях Георгиевского района, составляет менее 30 процентов плана. Отсюда, как неизбежный результат, резкое отставание района в уборке урожая.

А. Нолосков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АКТИВ ИЗУЧАЕТ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

ГЕОРГИЕВСК. Районный комитет партии приступил к созданию кружков по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Состоялся первый семинар партийно-комсомольского и советского актива, на котором присутствовало более 40 человек. На семинаре зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Колбасицкий прочитал установочную беседу по первой теме занятия «Война СССР с фашистской Германией есть сражавшаяся, особенно длительная, беспартийная война».

Д. Чернощев.

ЧЕРКЕССК. Первичная партийная организация Черкесского городского ВКП(б) организовала кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Одновременно с этим коммунисты проводят читки книги среди населения города и стахановцев предприятий.

Первое же занятие показало большой интерес к этому историческому произведению. «Сталиника права о войне является могучим оружием победы», — заявили кружковцы и стахановцы предприятий.

М. Коленко.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И РЕДАКТОРОВ СТЕПЕНГАЗЕТ

ЛЕТНЯЯ СТАВКА. 12 августа. (Наш спец. корр.). Состоялось совещание секретарей колхозных первичных парторганизаций, редакторов степных газет и «боевых листов», совзаное Туркменским райкомом ВКП(б) и редакция газеты «Ставропольская правда». Совещание обсудило решение Крайкома ВКП(б) о конкурсе именной печати и об участии степных газет в уборке урожая.

В своих выступлениях секретари парторганизации совхоза «Красный Маныч» тов. Кризко, директор

Кагулаевского мясовохова тов. Ельнов, зав. отделом пропаганды и агитации РК тов. Филипова, редактор степной газеты колхоза им. Сталина тов. Колбасицкий и другие поделились опытом работы редакцонной и рассказали о состоянии партийного руководства степгазетами.

В конце августа в районе состоится выставка степгазет и «боевых листов». Лучшие из них будут представлены на краевую выставку степной печати.

Организованно встретим новый учебный год

Вплзится начало нового учебного года. Задача партийных и советских организаций, отделов народного образования и учительства края — организованно встретить школьников, создав все условия для нормальной учебы.

Первейшей обязанностью всей советской общественности в наступающем учебном году является выполнение сталинского закона о всеобщем. Школы и отделы народного образования должны обеспечить обучение всех детей школьного возраста, возмещая пренебрежкая родителей и не допуская ошибок прошлых лет.

В условиях нашего края вместе с тем одной из основных задач является ремонт, и восстановление школьных зданий, разрушенных оккупантами. Некоторые районы заканчивают ремонт. В Курскском районе учителя, учащиеся, родители, правильно поняв всю сложность и ответственность передвигаемого момента, успешно подготовили все школы к новому учебному году. Хорошо готовятся школы Молотовского района.

По наряду с этим есть целый ряд районов (Шпаковский, Суворовский и др.), в которых, подготовка школьных зданий идет недостаточно медленно. Необходимо, чтобы исполкомы районных и городских Советов взяли это дело под свой контроль и оказали школам всемерную помощь в выяснении на месте строительных материалов и рабочей силы.

Предприятия местной промышленности неудовлетворительно выполняют постановление бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета от 15 июня, обязывающее их изготовить для школ мебели, классные чернилки, ручки, пеналы, линейки, некоторые учебно-наглядные пособия.

Одним из важнейших участков подготовки школ к учебному году является комплектование школ квалифицированными работниками. Исключительно большую роль в этом играет постановление Совнаркома Союза о возвращении в школы всех учителей, работающих не по специальности, и запрещения руководителям учреждений и предприятий других ведомств принимать на работу учителей.

Обучать и воспитывать советских детей, прививая им нашу культуру, готовить из них полноценных граждан призвал советский учитель. Оказывая учителю такое доверие и требуя от него ответственности, необходимо в то же время проявлять большую заботу о создании для советского педагога нормальных материально-бытовых условий. И сожалению, не во всех районах нашего края понимают и выполняют это необходимое условие.

Школы края успешно справляются со всеми большими и ответственными задачами подготовки к новому учебному году, если на их помощь придет вся советская общественность. Для оказания максимальной помощи школам, по постановлению бюро Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета, в крае с 10 по 20 августа проводится декада помощи школе.

Большая роль в этом декадном принадлежит комсомольским организациям и колхозам. Необходимо организовать шефство колхозов, совхозов, предприятий и учреждений над школами. 25 августа специальные комиссии должны провести проверку готовности школ к занятиям. Задачи — больше и ответственнее. Образцово выполнять эти задачи обязывает родина, обязывает фронт.

Е. Чернецкая, Зам. заведующего Крайкоза.

О ВТОРОМ ФРОНТЕ

Современная обстановка такова, что победа свободных народов над гитлеровской Германией возможна в самом ближайшем будущем. В ходе войны достигнут перелом. Достаточно напомнить такие факты: блестящие итоги зимнего наступления Красной Армии, поражения немцев под Сталинградом, на Дону и на Кавказе, разгром армий гитлеровских союзников на советско-германском фронте, поражение немецко-итальянских войск в Тунисе, успехи наших союзников в Сицилии, падение Муссолини, знаменитое банкротство итальянского фашизма, и перспектива вывода Италии из войны, провал летнего наступления Гитлера против Советского Союза и успехи наступления Красной Армии на Орловском направлении.

Легко врага переживает глубокий кризис. Созданы предпосылки для окончательного разгрома Гитлера, поставившего своей целью осуществление господства в Европе, а затем и осуществление мирового господства гитлеровской тирании. Никогда еще с начала войны условия не были столь благоприятны для победы над гитлеровской Германией, как теперь. Но возможность победы не есть еще сама победа. В особенности надо об этом помнить, когда борьба идет против такого вероломного и все еще сильного врага, каким является гитлеровская Германия. История знает, что такое упущенные возможности. В таких случаях победа удавалась, война затихала, народы обрекались на бесчисленные лишние жертвы. И сейчас миллионы людей во всем мире с глубокой заботливостью ставят вопрос: все ли делается для того, чтобы своевременно реализовать возможность победы над фашистской Германией? При этом во весь рост встает проблема второго фронта в Европе.

По вопросу о втором фронте написано много бумаж. А между тем он, по существу, весьма ясен. Разоблачение нападения Гитлера на соседние европейские страны, а затем — на Советский Союз вывало к жизни англо-советско-американскую коалицию. Смысл всякой военной коалиции — в совместной вооруженной борьбе за победу над общим врагом. Антигитлеровская коалиция сложилась для вооруженной борьбы против фашистской Германии и ее союзников, для их разгрома и для обеспечения мирного и справедливого мира. Участники антигитлеровской коалиции — Советский Союз, Англия и Соединенные Штаты — взяли на себя по отношению друг к другу определенное обязательство — вести общую войну против общего врага. С самого начала было ясно, что зраг силек и опасен. Было ясно, что борьба против такого врага требует мобилизации и напряжения всех сил участников коалиции. Следовало ожидать, что участники коалиции общими силами навалятся на врага.

Каковы пути общей борьбы участников антигитлеровской коалиции? Эти пути не приходится ис-

кать: они предопределены всем географическим и военно-стратегическим положением Германии, всем историческим опытом борьбы против германской агрессии. Задача состоит в том, чтобы взять гитлеровскую Германию в железные клещи с двух сторон — с Запада и с Востока, чтобы заставить ее вести войну на два фронта, распылить между ними свои силы, свои резервы.

Германские захватчики издревле стремились избежать войны на два фронта. Висмарк всю жизнь боялся «комшара коалиции». Победа союзников над кайзеровской Германией была одержана именно благодаря тому, что Германия была вынуждена вести войну на двух фронтах.

Уже третий год Советский Союз один выносит на своих плечах всю тяжесть борьбы с главными силами гитлеровской военной машины. Именно отсутствие второго фронта в Европе позволило немцам добиться временных успехов на первых этапах советско-германской войны. Летом и осенью 1941 года Гитлер имел возможность дилуать все свои войска и войска своих союзников против СССР, обогнать Ленинград голодной блокадой, поставить под угрозу Москву, дойти до Ростова, так как никакие неприятельские войска не угрожали его тылу на Западе. Отсутствие второго фронта в Европе спасло фашистскую Германию от поражения в 1942 году. Более того. Отсутствие второго фронта дало Гитлеру возможность летом 1942 года бросить все резервы на советско-германский фронт, создать большой перевес сил на юго-западном направлении и дойти до Сталинграда, до подступов к Грозному. Наконец, с нынешнем году немцы могли решиться нацать новое летнее наступление только потому, что отсутствие второго фронта в Европе вновь дало им возможность сосредоточить все силы на Востоке.

Между тем в июне 1942 года было заявлено, что «достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе с 1942 году», как это было опубликовано в двух официальных комюнике о переговорах, которые вел народный комиссар иностранных дел СССР товарищ В. М. Молотов с руководителем английского и американского прелдательства в Лондоне и Вашингтоне. Тем не менее в 1942 году второй фронт не был создан.

Но уже тогда было выяснено, что, во всяком случае, весной 1943 года второй фронт в Западной Европе будет открыт и что наши англо-американские союзники берутся за это дело. И все же весна прошла, а открытие второго фронта в Европе не состоялось. Англо-американские войска ограничили известные операции по очищению от германско-итальянских сил Северной Африки.

(Продолжение следует)

„Превосходство русских в обороне превратилось в их превосходство и в наступлении“

АНГЛИЙСКИЕ И КАНАДСКИЕ ГАЗЕТЫ О ЗАНИИИ ОРЛА И БЕЛГОРОДА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Английские газеты продолжают комментировать захват частями Красной Армии Орла и Белгорода. Военный обозреватель газеты «Санди таймс» бригадный генерал Эвсти пишет: «Превосходство русских в обороне превратилось в их превосходство и в наступлении». Это означает, что мы достигли огромной важности момента в военной истории».

Газета «Санди экспресс» помещает статью Гарвина, который пишет, что блестящий успех советских войск увенчал их «двойную кампанию — сначала оборонительную, а затем наступательную». «В течение пяти недель, — пишет Гарвин, — оба тура кампании были полностью выиграны».

превосходной русской организацией, выколотым руководством, а также беспрерывным героизмом рядовых бойцов. На обеих кампаниях лежит неомыленная печать гения Сталина».

ОТТАВА, 10 августа. (ТАСС). В центре внимания канадской печати стоят новые боевые успехи Красной Армии. Газета «Стар» (выходит в Торонто) характеризует победу Красной Армии в районе Орла, как крупнейшее событие этой войны с момента разгрома германских войск под Сталинградом. Военный обозреватель газеты «Глоуб энд майл» (Торонто) Рид подчеркивает, что эта победа будет иметь серьезные стратегические последствия.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что войска союзников продолжают продвигаться на всех участках фронта. Часты восьмой английской армии находятся в 45 километрах от Мессины. Авиация союзников бомбардировала вчера узлы дорог в районе Мессины, транспортные колонны и другие объекты в тылу неприятеля.

Флот союзников, поддерживая действия наземных сил, наносит удары по противнику в прибрежных районах. Американские военные суда в ночь на 8 августа засадили войска в тылу позиций противника.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что на Сицилии войска союзников продолжают продвижение, преодолевая сопротивление противника и оставленные им препятствия. Английская 8-я армия продвинулась на расстояние от 2 до 3 миль в прибрежном секторе и захватила Гуардио (восточное побережье Сицилии, к северу от Ациреале). К западу от горы Этна войска союзников наступают к северу от Бронте по направлению к Рандано. Нагнались на очень сильное сопротивление, части американской 7-й армии установили связь с передовыми частями 8-й армии к северу и западу от Бронте.

ФЛОТ СОЮЗНИКОВ ОБСТРЕЛИВАЕТ ПОБЕРЕЖЬЕ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как сообщает штаб союзников в Северной Африке, в ночь на 10 августа соединение английских крейсеров и эсминцев обстреляло Бастедамаре ди Стабия (Италия). В этом районе находятся судостроительные и судоремонтные верфи. В ту же ночь другие корабли поддержали обстрел железнодорожные мосты в районе мыса Ватикано, южнее залива Сант-Эфемиа.

ПОЕЗДКА ЧЕРЧИЛЛА В КАНАДУ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Канаду прибыл Черчилль. В официальном сообщении говорится, что он прибыл туда для переговоров по военным вопросам. Черчилль сопровождает значительное число советников. После совещания с канадским премьер-министром Маккензи Кингом Черчилль встретится с президентом США Рузвельтом.

Палет английской авиации на Нюрнберг

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 11 августа английские бомбардировщики

совершили сильный палет на один из крупнейших промышленных и железнодорожных центров Южной Германии — Нюрнберг.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
13, 14, 15 и 16 августа
преьера

СЕРЕНАДА
Музыкакомедия в 3-х действиях.
Муз. Феррельмана М.
Постановка О. Ф. Сенюко,
Диржёр Е. В. Левин.
Художник Е. К. Стефанович
Начало спектаклей в 7 ч. вечера
Билеты на все объявленные
спектакли продаются
ежедневно. 3—3

Сегодня в кинотеатрах:
Кино „ГИГАНТ“
Новый американский фильм
„В СТАРОМ ЧИКАГО“
Кино „ОКТАБРЬ“
Новый музыкально-художественный фильм
„МЫ ЖДЕМ ВАС С ПОБЕДОЙ“

Ставропольский государственный педагогический институт объявляет прием студентов в ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (срок обучения 4 года) на факультеты: литературы и языка, физико-математический, естественный, иностранных языков (отделение английского, французского и немецкого языков), в УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ (срок обучения 2 года) на отделения: литературы и языка, физики и математики, естественно-географическое.

В педагогический и учительский институты без экзаменов зачисляются лица, окончившие средние школы в 1941—42—43 г. остальные подвергаются вступительным экзаменам. В учительский институт зачисляются без экзаменов окончившие не менее 9 классов средней школы. Приемные испытания начнутся с 5 сентября. Объявляется прием на старшие курсы II, III и I. Начало занятий с первыми курсами нового набора — с 1-го октября. С 1-го октября с приложением документов (аттестат, автобиография, две фотокарточки) подавать по адресу: Ставрополь, ул. Дзержинского, 118, директору института.

Отличники средней школы и лучшние на испытаниях две трети отличных и одну треть хороших оценок зачисляются на стипендию. Все студенты, принимаются с стипендией. Инородные студенты обеспечиваются общежитием. Согласно постановлению СНР СССР от 23 апреля 1943 г. № 428 все руководители государственных и общественных предприятий и учреждений обязаны предоставлять лицам, допущенным к приему экзаменам, отпуск без сохранения заработной платы за 10 дней до начала экзаменов, а принятых в вуз освобождают от работы в сельском хозяйстве, на предприятиях и в учреждениях за 10 дней до начала учебных занятий.

К ВОПРОСУ О ПОЕЗДКЕ БЕНЕША В МОСКВУ

СТОКГОЛЬМ, 10 августа. (От стокгольмского корр. газеты «Правда»). На днях в лондонской газете «Рейнвольс Ньюс» было напечатано сообщение, что в английских кругах выражает удивление по поводу визита Бенеша в Москву. В Лондоне хорошо известно, что чехословацкий президент Бенеш уже «обирался» отправиться в Москву, чтобы заключить договор о взаимопомощи с СССР. Несмотря на то, что, как сообщают, советское правительство заявило о своем принципиальном согласии с этим предложением чехословацкого правительства, намерение Бенеша по-прежнему не встретило одобрения в английских кругах и поэтому поездка Бенеша в Москву пока откладывается.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ИЗМЕНЕНИИ ГИТЛЕРОВСКИМИ ЗЛОДЕЯМИ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Комментируя в передовой приказ гитлеровцев о казни пленных красноармейцев, газета «Санди диспетч» пишет: «Когда окончательное возмездие падет на Германию и ее сателлитов, народы Советского Союза, вместе с народами Англии и США, займут судебные мосты. Будет справедливо, вспоминая тогда ужасы, обрушившиеся на русский народ, а также понять, что каких бы строгих мер Россия ни требовала, эта суровость вызывается только ее страданиями».

По следам наших выступлений

„О ВОСПИТАНИИ КОЛХОЗНИКОВ“

В «Ставропольской правде» от 31 июля с. г. была помещена корреспонденция из Изобильненского района под таким заголовком. Бюро Изобильненского райкома ВКП(б) обсудило корреспонденцию и признало сообщение в ней фактически верными, а критику работы райкома ВКП(б) и исполкома райсовета обоснованной.

Дальше указания об успешии мер розагитации против лодырей, уклоняющихся от участия в работе на уборке урожая. Во все колхозы направлены агитаторы из советско-партийного актива. Одновременно проверены кадры агитаторов; мало активные агитаторы, редко появляющиеся в поле, заменены более деятельными людьми.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

НОВЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В МИЛАНЕ

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вечером 10 августа в Милане произошли новые демонстрации. Демонстранты отнесли позицию. Из

толпы несильно возгласы с требованием прекращения войны. В демонстрации принимали участие также многие солдаты миланского гарнизона.